

李克强分别会见缅甸总统吴登盛、埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆、阿尔及利亚民族院议长本·萨拉赫、泰国第一副总理巴维

新华社北京9月4日电（记者郝亚琳 李来甫） 国务院总理李克强4日上午在人民大会堂会见来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的缅甸总统吴登盛。

李克强表示，去年11月我访问缅甸，同总统先生就推进两国关系、深化全面战略合作达成广泛共识。半年多来，中缅关系又取得新的进展。中方愿同缅甸牢牢把握两国关系发展方向，巩固睦邻友好，拓展务实合作，增进人文交流。双方还要共同努力，维护边境地区的稳定安宁，防范问题发生，促进共同发展。

李克强指出，中方愿同缅甸加快推进基础设施建设等领域合作；抓紧落实孟中印缅经济走廊等合作倡议，进一步便利区域互联互通；积极开展产能合作，提升农业、水利和灾后安置、重建等方面合作水平。希望缅甸继续为推动中国—东盟关系发展发挥建设性作用。

吴登盛表示，感谢中方对缅甸抗洪救灾及时提供援助，希中方继续帮助缅甸水利设施建设。缅甸愿积极落实李总理去年访缅时双方所达成的重要共识，加强基础设施建设合作，加快推进两国公路、水运等互联互通合作项目，扩大青年、教育等人文交流，推动两国世代友好。

新华社北京9月4日电（记者郝亚琳） 国务院总理李克强4日上午在人民大会堂会见来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆。

李克强表示，埃塞是中国在非洲的好朋友

和重要合作伙伴。两国人民都曾经英勇抗击法西斯侵略，为世界反法西斯战争胜利作出历史贡献。建交45年来，中埃关系一直走在中非友好合作前列。中方坚定支持埃方发展经济、改善民生的努力，愿为埃方提供力所能及的帮助。去年我访问贵国，亲身感受到埃塞人民对中国人民的深厚情谊。中方对两国友好互利合作的光明前景充满信心。

李克强指出，埃塞是中国开展对非产能合作的优先伙伴。中方愿在基础设施建设、人力资源开发、工业园区建设、能源资源上下游一体开发、投融资合作等领域同埃方加大合作力度，以产能合作助力埃塞工业化进程和自主可持续发展，打造中非友好互利共赢合作全面升级的样板。

海尔马里亚姆表示，埃方非常高兴成为中方对非产能合作的优先伙伴，将积极与中方开展产能合作。埃方愿借鉴中方发展经验，改善投资环境，欢迎中国企业扩大对埃投资，参与基础设施、能源、农业、工业园区项目建设。

会后，两国总理共同见证了双边经济技术、电力、金融、能源、航空等领域合作文件的签署。

新华社北京9月4日电（记者郝亚琳 任珂） 国务院总理李克强4日上午在人民大会堂会见来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动并正式访华的阿尔及利亚民族院议长本·萨拉赫。

李克强表示，中阿传统友谊深厚，拥有高度政治互信，两国人民都为争取各自民族独立、自由、解放进行了英勇斗争。中方愿同阿方密切交往、深化各领域合作，在业已开展的

基础设施建设、核能、航天等领域务实合作基础上，积极开展产能合作，打造中阿合作新的增长点。中方愿同阿方加强在重大国际和地区事务中的沟通协调，维护地区与世界和平稳定，促进共同发展繁荣。

本·萨拉赫表示，中国是帮助阿尔及利亚发展的真诚可信伙伴。阿中全面战略合作关系发展蓝图已定，阿方对两国关系发展高度满意，愿继续坚定推进双边各领域的友好交往合作。

新华社北京9月4日电（记者郝亚琳 孙瑞军） 国务院总理李克强4日上午在人民大会堂会见来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的泰国第一副总理兼国防部长巴维。

李克强表示，中国政府高度重视发展中泰关系，愿同泰方一道，以两国建交40周年为契机，推动中泰友好和各领域务实合作迈上新台阶，共同促进中国—东盟关系与互利合作取得更大发展。

李克强指出，去年底我同巴育总理在曼谷共同见证了中泰铁路合作谅解备忘录的签署。半年多来，项目筹备工作已取得积极进展。希望双方抓紧进度，如期开工建设，让这项造福泰国人民、增进中泰交流、便利区域互联互通的重大合作项目尽早发挥效益。

巴维表示，泰中关系就像一家亲，双边各领域交流合作正处在最好时期。泰方愿在两国建交40年以来友好合作基础上进一步发展对华关系。泰方将与中方一道抓紧筹备，争取中泰铁路尽早开工。

李克强向“中俄交通大学校长论坛”致贺信

新华社北京9月4日电 国务院总理李克强4日向在北京举行的第二届“中俄交通大学校长论坛”发去贺信。

李克强在贺信中表示，当前中俄全面战略合作伙伴关系深入发展，交通领域合作成为两

国务实合作的新亮点。推动中俄基础设施和互联互通建设领域的合作，是丝绸之路经济带建设与欧亚经济联盟建设对接的重要内容。本届论坛聚焦中俄高铁合作，符合两国战略需求，很有意义。

李克强勉励两国交通类高校互学互鉴、携手共进，在人才培养、科学研究、社会服务等方面进一步拓展合作领域，提高合作水平，为推进两国合作、增进民间友好作出新贡献。

李克强将出席在大连举行的“夏季达沃斯论坛”

新华社北京9月4日电 外交部发言人华春莹4日宣布，国务院总理李克强将于9月9日至10日出席在大连举行的世界经济论坛2015年新领军者年会（第九届“夏季达沃斯论坛”）开幕式并发表特别致辞。

国办印发规划纲要

推进全国地方志事业科学发展

新华社北京9月3日电 近日，国务院办公厅印发《全国地方志事业发展规划纲要（2015—2020年）》（以下简称《纲要》），明确地方志工作在改革发展大局中的目标任务，推进全国地方志事业科学发展。

《纲要》提出，编修地方志是中华民族优秀文化传统，新中国成立后特别是改革开放以来，经过各地区各有关部门不懈努力，地方志工作取得巨大成就，形成以修志编鉴为主业、各项工作协调开展的事业格局，拓展了方志文化的内涵，为提升国家文化软实力发挥了独特作用。目前，首轮修志结束，第二轮修志进入关键时期，已出版省、市、县三级地方志书7000多部，行业志、部门志、军事志、武警志、专题志、乡镇（街道）志、村（社区）志等2万多部，地方综合年鉴1900多种、1.5万

多部，专业年鉴1000多种、7000多部，以及大量地情文献。这些与旧志及其整理成果，共同构成了一座以国情地情为主要内容并不断丰富

的地方志资源宝库。《纲要》明确，到2020年，全面完成第二轮修志规划任务，实现省、市、县三级综合年鉴全覆盖，加快信息化和方志馆建设，做好第三轮修志工作准备，加强对社会修志的指导和

理论研究和学科建设，重视人才选拔、培养和使用，完善地方志质量评议、审查验收制度，严把质量关，加大依法收（征）集地方志资料力度，加快地方志信息化建设步伐，提高地方志资源开发利用水平，扩大学术交流与合作。

《纲要》要求，逐步建立健全地方性法规规章，健全地方志工作机构主导、社会各界有序参与修志编鉴的途径和方式，改善地方志工作条件和图书资料收藏保管条件，建立国家级、省级地方志专家库，挖掘地方志资源的现实价值、历史价值，设计宣传主题，创新宣传形式，推出一批人民群众喜闻乐见、有较大社会影响力的地方志宣传精品。各地区各有关部门要加大组织推动力度，全面提高地方志工作水平，确保全国地方志事业平稳、有序、健康发展。

四川阿坝藏族羌族自治州成就展在京开幕

本报北京9月4日讯 记者徐克强 钟华林报道：国家民委和四川省人民政府主办的“阿坝藏族羌族自治州成就展”今天在北京民族文化宫开幕。展览以阿坝各族人民“共同团结奋斗、共同繁荣发展”为主线，以阿坝建州60余年来取得的卓越成就为主题，通过大量珍贵的图片、声像、实物、文献资料和文艺展演等方式，重点展示了阿坝州改革开放和经济建设取得的丰硕业绩，集中体现阿坝各族人民和睦相处、共同奋进的精神风貌，充分展示民族区域自治制度在阿坝的成功实践。阿坝成就展将持续至9月10日。

阿坝藏族羌族自治州地处青藏高原东南缘，总人口92万人，其中藏族占57.3%，羌族占18.6%。阿坝州境内有河流530余条，水能蓄藏量1933万千瓦，是全国实施“西电东送”能源战略的水电基地之一。建州60余年来，地区生产总值已从1952年的2400万元增长到2014年的约248亿元。



9月4日，手工艺人在阿坝藏族羌族自治州成就展上展示羌族刺绣。

新华社发

（上接第一版）缅甸感谢中方长期以来给予的大量帮助和支持，特别是缅甸最近遭受洪灾时，中方及时对缅甸抢险救灾施以援手。缅甸愿继续深化同中方在基础设施互联互通等各领域务实合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华社北京9月4日电（记者李忠发 孙瑞军） 国家主席习近平4日在人民大会堂会见捷克总统泽曼。

习近平指出，泽曼总统来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动，体现了尊重历史事实的精神。中国作为东方主战场，为世界反法西斯战争胜利作出巨大贡献。在欧洲战场，捷克人民也从未屈服，涌现出众多耳熟能详的反法西斯英雄。我们举行纪念活动，是为了铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

习近平强调，当前，中捷关系继续保持快速发展势头。双方要继续筑牢中捷关系政治基础，加强高层往来和各层次对话。要夯实中捷合作经济基础，加强两国战略对接，开展制造业、核电、基础设施建设、金融电信、高技术等领域合作。要为中捷人文交流注入更多动力，丰富中捷关系人文内涵。

泽曼表示，很高兴来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。捷方重视对华关系，愿继续推进同中方在金融、航空、投资、科研、教育、体育等领域交流合作不断取得进展，积极参加“一带一路”框架下合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华社北京9月4日电（记者李忠发 王慧慧） 国家主席习近平4日在人民大会堂会见波黑主席团轮值主席乔维奇。

习近平感谢乔维奇来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动，指出波黑人民在反法西斯战争的英雄事迹同样为中国人民所熟悉。习近平强调，波黑是中国在中东欧地区值得信赖的好朋友。今年是中波建交20周年，中方愿同波方一道，继续本着相互尊重、平等互利的原则，推动中波友好关系得到更大发展。双方要筑牢政治互信根基，保持高层交往和各级别对话，增进相互理解。要挖掘务实合作潜力，探讨对接彼此发展战略，充实务实合作内涵。要积极扩大人文交流、夯实两国关系社会民意基础。

乔维奇表示，很荣幸来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动，我们赞赏中方通过纪念活动向国际社会发出积极信息，祝贺中方的纪念活动圆满成功。我很高兴在波中建交20周年之际访华。波黑愿积极推进两国经贸、投资、能源、基础设施等领域合作，密切两国人文交流。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华社北京9月4日电（记者刘华 朱东阳） 国家主席习近平4日在

人民大会堂会见刚果民主共和国总统卡比拉。

习近平对卡比拉来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动表示高度赞赏，强调这体现了刚果民主共和国人民对中国人民的友好情谊，也向世界展示了刚果民主共和国维护和平的坚定信念。习近平指出，中方始终从战略高度和长远角度看待和发展中刚关系，愿同刚方一道努力，全面深化两国互利友好合作，发展合作共赢的战略伙伴关系。双方应密切高层交往，增强战略互信，在重大国际和地区事务中密切配合，共同维护发展中国国家利益。双方应创新务实合作，加大基础设施建设和产能合作，加强农林业开发合作。中方鼓励和支持两国地方政府、青年、媒体、高校等开展交流，深化两国人文合作。中方愿同刚方密切和平安全合作，帮助刚方提高自主维和能力。

卡比拉表示，很高兴来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。中方邀请刚果民主共和国代表团前来参加活动，是对刚果民主共和国的信任和鼓励。刚中友谊源远流长，感谢中方长期以来给予大力帮助和支持。刚方坚持巩固和发展同中国的战略伙伴关系，推进经济、外交等多领域合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

新华社北京9月4日电（记者刘华 潘洁） 国家主席习近平4日在人民大会堂会见埃塞俄比亚总理海尔马里亚姆。

习近平感谢海尔马里亚姆来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动，指出埃塞俄比亚人民也曾经为世界反法西斯战争胜利作出重要贡献。你这次专程来华参加纪念活动，不仅体现两国人民的深情厚谊，也表达了贵国人民致力于维护和平与正义的坚定信念，我对此表示赞赏。

习近平强调，中埃建交45年来，两国关系保持健康稳定发展，各领域务实合作给两国人民带来实实在在的益处。中方愿同埃方一道努力，将中埃传统友好优势转化为合作发展的动力。双方要在涉及彼此核心利益问题上相互理解和支持。要推进经贸互利合作发展，中方愿加大在埃塞俄比亚基础设施建设和人力资源开发领域的投入。要加强人文领域交流合作。中方愿同埃方就重大国际和地区问题加强沟通和协调，维护发展中国家共同利益。

海尔马里亚姆表示，很高兴来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动。埃塞俄比亚在反抗法西斯侵略的战争年代与和平时期都得到中方宝贵支持，愿将这一传统友好永远传承。埃塞俄比亚视中国为优先合作伙伴，愿在产能、农业、城镇化等各领域及国际和地区事务中加强同中方合作。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

彭丽媛会见联合国教科文组织总干事博科娃和国际女童和妇女教育研讨班学员

新华社北京9月4日电（记者谭晶晶 朱俊清） 国家主席习近平夫人、联合国教科文组织促进女童和妇女教育特使彭丽媛4日在钓鱼台国宾馆会见了来华出席中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动的联合国教科文组织总干事博科娃。

彭丽媛表示，中国的发展得益于教育优先发展，中国妇女地位提高也离不开女性教育的普及。我将继续履行好教科文组织促进女童和妇女教育特使使命，为广大女童和妇女姐妹争

取教育权益。

博科娃祝贺中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念活动取得圆满成功，高度评价中国政府和彭丽媛本人为促进女童和妇女教育所作重要贡献。

彭丽媛还与博科娃一同会见了参加国际女童和妇女教育研讨班的亚非国家学员。彭丽媛表示，近年来，中国政府通过在联合国教科文组织设立基金等多种方式，帮助亚洲和非洲开展教师培训，特别是促进女童和妇女教育。我们将继续为此作出努力。

我国接受世贸组织《贸易便利化协定》议定书

本报北京9月4日讯 记者宓舒从商务部获悉：我常驻世界贸易组织特命全权大使俞建华今天向世界贸易组织总干事罗伯特·阿泽维多递交接受书，标志着我国已完成接受《贸易便利化协定》议定书的国内核准程序，成为第16个接受议定书的成员。

近日，国务院作出接受世界贸易组织《贸易便利化协定》议定书的决定。8月23日，商务部部长高虎城在出席东亚经贸部长系列会议时对外宣布我国政府上述决定。根据世界贸易组织规定，《贸易便利化协定》将在三分之二以上世界贸易组织成员接受后生效。

商务部有关负责人介绍，《贸易便利化协定》是我国加入世界贸易组织后参与并达成的首个多边货物贸易协定。我国作为全球第一大货物贸易国，《贸易便利化协定》的生效和实施不仅将有助于我国口岸综合治理体系现代化，还将普遍提高我国主要贸易伙伴的贸易便利化

水平，促进我国产品出口并营造便捷的通关环境。

对我国企业而言，进出口货物将变得更加便利。例如，《贸易便利化协定》要求成员公布进出口程序信息，我国企业能够从互联网快速获取进口国海关程序要求；《贸易便利化协定》还允许贸易商在货物抵港前向海关等口岸部门提交进口文件，并在货物的税率和费用最终确定前，允许贸易商在提交保证金的情况下放行货物等，这些措施都将有助于加速货物的放行和结关。

从全球来看，《贸易便利化协定》的生效和实施将便利各国贸易，降低交易成本，推动世界贸易和全球经济的